
 

 

Cursos para ingreso
rea-María Tereta Musió Boro. Calle Artigas 
número 675.

Ana 0, de Seartaclni
610. Telé:. La Uruguaya. San Jo: A Ue Mavo.

Dr. Justo H. Cerdoiras cí,« 
del Hospital Mario). Ex-Mudico interno dul 
Bnorgor Spitnl do Bastión. Pulmón y Corazón 
Rayos X. Connultas do 3 ft 5, menos súbado». 
Callo Rincón G17, Montevideo Teléfono 1 ji Uru­
guaya. ú-27-1920

Ana I. Fernández
sional. Calla l’i v Solía *¡n. San Joi*.

Donato D. Clara
siembro, 474. Morytovideo. Teléfono Ijl.UrBSUd» 
va. 8223 (Colonial.

Serafín Bonavita íír.'Ó.X 
dor. Gado 18 do Julio N o 4)7.

Félix Verde y Sánchez

Francisco M. Ret ira Sf":
Apertura do libro», balones» y contabilidades. 
18 da Julio 6Bi'.

Srtas. Muscio Lacava
do instrucción primaria; taqnig.-aflv, trabajot 
manuales. Preparación ¡ ara ingreso <-u el Liceo 
Departamental. Clases do piano, Solfeo y pintar* 
al oleo y a h pluma. Se reciben pupilo».— Callo 
Uruguay N.oJ&L

Manuel Irisarri Sí,"iX“'¡‘?
Montevideo. Teléfono >La Uruguaya, 3S7O.— 
Central.

X»l.<n QOU

Sr. Meníndex Clara (Mario). Yo invoqué 
razones de interés público, que os muy distin­
to n saciar la curiosidad pública. Lo quo in­
teresa al público es quo so torneo medidas, 
pero no saber ..

Sr Altare*... debemos dar el toque d» 
alarma a ln gante, de ciertos peligros. Sabe­
mos que en ciertas casos bnn muerto tuber­
culosos en una pieza, y a la media hora ha si­
do ocupada por otra persone, con los consi­
guientes riesgo?.

Sr. Mettindet Clara (Mario) Es una 
enormidad quo debió castigarse.

Sr. Arias. La culpa do eso ln tienen los 
médicos.

Sr. Pcrera (R). ¡No bny ninguno aquí!
Sr. Arias. Aunque hubiera alguno, igual 

lo declararla.
Sr. Oorospe. La Comisión Investigadora 

ha investigado, no ha iuipuestn penas.
br. Mcitínde* Clara (Mario). La Asam 

bien tumpocu lita puede imponer; os el Con­
cejo el que impoiidní «mu» pena?, y entonces 
aounbriín por las medida? que se tomen. Por 
iiborn uu es conveniente que se sopa.

Sr. Arias. Pido ln palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el «etler 

diputado.
Sr. Arias. Voy a seguir baciéndo'o el 

gusto al auñor Muñoz Miranda, y voy a h»cer 
■noción pura quo mi dé el punto por uiiliciua- 
tómente discutido (Apuyados;.

Sr. Presidente. Su va a votan si se da el

Duros por la afirmativa, rn pie. (Afuniitiv?). 
■Su va a votar la moción del seftor Meníu-

doz Clara: si se mantiene 6u secreto. L"* se­
ñores por la afirmativa, en pie. (Afirmativa)

S. ArtaJ. Alo permite? Yo «reo que co­
rrespondería pasar n cuarto intormedio.

Sr. Alvnroz. Si no han trabajado mida, y 
como falta poco tiempo...

Sr. Arias. Reclamo el uso do la palabra.
Sr. /‘residente. Ti-,,e la palabra el señor 

Aru». (interrupción.,).
Orden, señores diputados.
ó>. Arias. Como queda poco tiempo para 

terminar la hora, pa ur a cuarto intermedio 
serla absurver el poco tiempo que queda; y 
el asunto que so va atratar convendría que 
fuese expuesto por alguno do los miembros 
quo lo lian informado; asi que haría moción 
puraque ao levante la sesión.(No apoyados).

Sr. Meníndei Clara (Mario). Hace cuatro
o cinco sesiones que usté usté asunto eu dis­
cusión. Yo croo que en un cuarto de horno 
veintu minutos que quedan, so puede adelan­
tar algo ni respecto, cambiando opiniones.,.

Sr. Arias. Pero falta el miembro infor­
mante.

•Sr. Ment'nJei Clara (Ifuríu). Esté uno de 
los miembros: el señor Revira

Por lo tanto voy a hacer mooióu para que 
so paso a sesión pública. (Apoyados).

¿Jr. Arias. Continúo con el uso do ln pa-

Vvy n terminar manifestando que si hice 
la refvteucia de quo oo había miembro Infor­

mante, fué por omisión; no tenía pretente que 
el señor Revira formaba parte de la Co­
misión ...

Sr. Ret ira. De la minoría
Sr. Arias... pero eucootríndosn aquí, no 

tengo inconveniente de ninguna especie que 
te entre a la discusión de esc proyerto.

Sr. Meníadex Clara ‘Mario). Pero que se 
pose a cuarto intermedio.

Sr. Presidente. So va a pasar a cuarto in­
termedio.

Sr. Presidente. Continúa la lesión.
«Discución general del proyecte de ad­

quisición de autobuss.
Sa vn a leer el informe de la Comisión.
Sr. Mmíndet. Clara (Mario). Pido la pa­

labra para una moción previa. Encontrándose 
en antesala doa »eiiorcs suplente* de los di­
putados que han pedido licencia, haría moción 
para que se les invítase a entrar, de acuerdo 
con la práctica establecida. (Apoyado»), Son 
los señores Dsln Hinty y Viera González.

Sr. Presidente. Sa va a votar la moción 
dol señor Menéudoz Ciara. Los señorea por 
la afirmativa, en pie (Afirmativa).

So va a leer el informe de la Comisión.
Sr. Meníndet Clara (.Varó) Pido la pa­

labra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Ment'ndet Clara (Mario) Como se 

trata de un asunto que ha sido repartido, para 
abreviar términos, pediría se suprimiera la 
leí tura dei Informe (Apoyados)

Sr. Presidente. S» va a votar: «i so supri ■ 
ine la ln C ira del inf irme. L >« s -ñores por i* 
afirmstivH. en ui» (Afirmativa). -

Sr. Presidente. llene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Arias. Empiezo por declarar quo ésto 
asunto, do-puí-i de haberlo estudiado un poco 
por el repartido, mu convenció do quo te 
trataba de una cuestión tan bien presentada 
que hace verdaderamente honor a la Comí- 
»tóa informante. -Nodeja n.da quo desear: 
correcta en u forma y oobria cu sus funda­
mentos, poro, a pesar de todo eso no le doy 
a c»to proyecto mayor importancia, pues, a 
mi juicio so trata de nua iniciativa do carácter 
tu.ís. ..¿cómo diremos...?do carácter pasaje­
ro. .. fia'gil y no do carácter serio y do verda­
dero interés para nuestra modesta población. 
Puesto que si así no fuese no hubiera sido 
necesario tener que recurrir a esto proyecto 
par* obtener loa recursos para la adquisición 
do los medios do locomoción quo faciliten la 
concurrencia «l Parque Rodó.—A >i hasta 
la fecha no se ha intentado establecer esas 
empresas do índole particular, es porque la» 
exijenciaada nuestro medio no lo han recla­
mado. . ■ (interrupciones).

Además hav que tener en cuenta que hasta 
ahora, ha venido prestando sus aervicks, casi 
a satisfacción, el modesto autabus que su 
compró en el período pasado... A quo la» em­
presas particulares —que las hubo—quo lúa 
pretendido explotar eso negocio fracasaron 
y tuvi.rou que dejarlo, porque lo único quo 
les daba sr* pérdida y dolores da cabezo.

clara
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Aconsejamos a los agricultores
•cha. tratad

fiarlo G. Lacroix gs*** Lorenzo Vicens Thievent
Abogado - Haladlo: En Monteo.'

Gioconda Rodríguez
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Sección literaria

DE V1LLAESPE9A

Asamblea 1-(epresenfafiva Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 52.a SESIÓN ORDINARIA

Julio « de iOao.-PrcMlde el señor EM citan 1’’. «ove

(Víase el número anterior)

Salvador Mascheroui S-K 
trasladado nu estudio a ln calle Sun José núme­
ro 423.

Guillermo J. Bozzo
moro 626. San José <lo Mnvo.

José P. Tejero
n la callo fiarnn'li ó*5, trente al Hot» 
(i Itírimi itnfi.ctrK<!!íE»!i Ih Ita Ism

Esto sendero verde tan poco hollado, 
Este eeudero verde ¡qué bien me hace! 
Eb un sendero niño, nuevo y alegro, 
tiin la historia doliente de tantos rastros.

Sr. Pr- sitíente. Tieuu ln palabra el señor 
diputado.

Sr. Alrarex. Cuando ao enonreoió urgnnein

ín se recibieren, irtiles 57- acce­
sorios paratrillad-oras

Leonel Agnirre ■■ Homero 
fetínez AIbín

POR US ESCOEUSJ’AIITICUUMS 

Los exámenes en el Colegio 
de N. S. del Huerto

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

vechnr de ln riqueza del terreno lo ihacen», 
lo preparan pnrn recibir o- trigo, que como o» 
sabido no se desarrolla bino en ln» tierra* 
vírgenes. Luego pues, no conviono sembrar 
trigo en unn tierra que tuvo alfalfa, sin ante»

Seguros de Vida «Ln I’rovídoneie». Sarandl 8'7>. 
Sun José.

■ Insérte t>u« avisos en
I*os Principio»

quo con ello obtendrá n : litado

EL SEN3ERQ NUEVO
Lo dedico a Laura Cortinas

María Adela Bonavita
tale» de Franr.'s y Fraueé» para Maestres de pri­
mer erado. Calle Solí» 570. San Jo-é de Mayo,

Enriqueta Bonavita Salguero 
Da ríase de ingre.iopan. el Liceo Dep»Kom»stsJ. 
Callo Solía X. 67(1 

Eugenio J. Cazeaux
Arregla BUeesionr», bar» toda cla-e de orerae-o.
D,08 ,’0’’.r® campo», etc. y a-Jminiztra birr.»».

.1II flll A Allá Escribano - Trasladó 
J Uillí xlIJV bu escritorio a la calle 

18 do Julio uúinoro 586.

Julio C. Callorda
nal Orando 048.

Doctor Salvador M. Pintos
■ pwlnliwla Itr ln i nriilra.i do Parí. <-n rnr. rnio.la.lc. ,ir |H |>ic| , ,rllrro Niniíli' 

Cn». I.n nl*lci-to Hll ron-ullnrin <>n ■Ir.iiir» ■ .1..,,

Amelia Diirtíi», Carmen Sánchez, Lía Pol, 
Gildn Garderea, Rosa Frones, María Luisa 
Pifleyro, Joaquinn de Frcitas, Blanca Piñey- 
ro, Elena Bagnasco, Josefina Borrini, Eloun 
Burnecb, Delia Burreix. Filomena Prudente, 
M.* Isabel Vera, Elvira Vive#.—Notas de 
sobresaliente y muy bueno por unanimidad.

Sexto a>lo: Idioma Castellano, Aritmética, 
Aoiitomín, Geografía: Marín Elena Couto,' 
Raquel Pol, S dudad Ve.’iízquez, Selmira 
Pérez, Isabel García.—Nota* de sobresaiien 
te y muy bueno por unanimidad.

Séptimo año: Idioma Castellano, Moral, 
Aritmética, Geometría, Historia Natural, 
Anatomía, Geografía, Historia, Etooomíii: 
Elida Vcnturino, Celia Beiarte, Concep­
ción More!, Aurelia Puey, Bmtica Betarte, 
Delia Espina, Esperanza Cunto —Notas de 
sobresaliente y muy bueno por unanimidad

Clase particular: M >mi, An itomf*. Geo­
grafía, Historie. EjoiiOiUÍi: M * I* «bel Aro* 
teguy, Ju ietz Bstiirte, M. Ruuée Tejero, M.‘ 
Ranée Silva.—Nota* do sobrecalientes y 
muy bueno por unanimidad.

Preguntas y respuestas
P. — Me afirman categóricamente do que 

es ^implemento ridículo injertar manzanos y 
perales, sobre raíces de membrillo tal oual se 
hace en el país en la mayoría da Ion casos. 
¿No habrá i-X'-epción pnrn lo« terrenos aumn- 

 mente húmedo»? ¿cree u«tcd que también en
terrenos do esta» condicione?, *e de mejor el 
peral y el manzano injertado en pie franco 
que membrillo?

R.—Nuestra opinión, en cuanto al peral, 
principalmente, no está de acuerdo crn ln del 
consultante. Creemos, al contrario que el 
membrillo es ni que más indicado para injer 
tnr el peral sobre él:

1. a Porque el membrillo con su sistema 
radicular más superficial que el peral, no es 
tá tan expuesto eomo éste, a sufrir por la hu­
medad exessiva dol bu^Io, especialmente en 
los terrenos bajos.

2. ° El peral injertado sobre membrillo no 
requiere terrenos tan profundo* coma el ín ..   ...  
lertndo sobre pie franco; fructifica mucho más y las numeiosa* raicé* que quelan después 
pronto, con abundancia y regularidad y la* de nrndo un alfalfar, y por fio, el enriquecí 
frutas resultan má* grande?, más ht-rtno*a* y miento en ázoe que la a'falfa por su propia 
mejor coloreadas y de mejor calidad.—Ade- iiat ne'-ga proporcionan! suelo, son la? fuen- 
máa, el peral injertado sobre membrillo »o te* principales que mantienen, diremos así, 
presta n cualquier torran que ?e le quiera dir, su propia riqu-zn.
su desnrrel o no e* tan grande c uno tampoco Pero esa* materias no se hnllan cu con-ii 
mi vigor, loque permite cultivar lo? árboles ciónosquo las bogan inmodiat-imente asimila 
en forma* mií* p qii-ñ*» que ciiondo *nu in bles por el trigo; como eo lo# terrenos vírge- 
jertsdo- aobr- pie? franco, v obton-r a-í ár n»a o? n»ce?nrio cultivar en lo* alfalfare* 
boles más fáciles de p d >r y de tr >Lir contra saturado?, antes que el trigo, otrna planta# 

 las enfermedades v plagia, resultando tara ‘ ' ‘ ‘
bién mucho má» fácil y económica la rcco 
lección do la fruta.

En cuanto a los injott'is de manzanos so 
bre membrillo, también lea damos preferen 
eia, robre lo# manzano* injertado* sobre pío ...e . ...  
franco, mientras que los patrones que se haber sembrado otro semilla, quo puedo ser 
usen en el último caso no sean de variedades lino el lor. año y maíz el 2.° año.
inmunes al «pul'/óti ln< in-iniano >. p irque R-lacionndo con cato mi-mo punto hemos 
-i bien el membrillo también e* atacad» pir publicad» d—de o-ta mi-ma «Sección?, va- 
e-t» terrible p nga, lo es ou menor grudu que rio*artículos titulado? «Redacción cultural?, 
el manzano. «Siembra* y plantaciones», * Plantía leguml-

En verdad quo hay a’gunas variedades de no-as», c Rotación de siembra*? y otrna que 
manzanil* que no prendan con facilidad sobre iudicau con grun detallo la importancia do I» 
el membrillo; per» esto se subsana facilmeo rotación de los terrenos, siembras y plánta­
te recurriendo al sobrcinjcrlo. ciones.

So trae por encargue repuestos para toda ciase do má- 
quinas agrícolas, como así para las Cortadoras, Segadoras y 
Li ñeras.

COSTA Hnos

Ponemos en conocitnienfo do loe Refieres coinerciantoR y 
aRncultoreH, quo esta casa acaba do recibir un «unido com­
pleto do

Piezas áe repuesto para las segadoras MAC COBMICK j DEERING
Y cortadora LA CRIOLLA

Me tiendo sobro el pristo que lo recubre, 
Mis do* manos ardientes obro en su grama. 
E»te Bcndero-niño ¡cómo es do ingenuo! 
[Cómo se ve que ignora las caravanas!

Vengo do otrocaraioo rc*ec9 y ocre. 
Todo líeno do rastro?, cribado en huellas, 
Con un aspecto triste de hombre piadoso 
Que ha cansado sus ojos viondo miserias.

¡Las historias que saben sus piedrezucla?! 
¡El llanto que ha soibido ?□ polvo ocre! 
¡Miedo le da a la- hierba* c?e camino! 
¡El punto lo contempla desde lo* bordes!

¡Ob!, ¡¡endentó nifln, Btndrro verdo 
Como una cinta nueva sobre los campos: 
¡Dio? tecom-erve siempre tu grama tierna! 
¡Nunca te vuelvan ocre huecas ni rastros!

Juana de Ibakbcckou

Julio Arnábal
sultono a ln calle Artigas 410 entro Uruguay v 
Lnrnutagn. 8nn José.

Sr. Arias... Entonen» sa lo# ap'i'inrí la 
peón, ya qun usa gente no se ha corregido. 
Entiendo unía; a poanrdo oonooor toda* la? 
de.itinoiii* y do haber denunciado cunle# 
eran las cuan* qun so encontraban en nuil a# 
oniidioioiK'H, he aoguidoco upraudo y cumien 
do o*»* productos.

No e* p->niblo evitar que la gente concurra 
a nana lugnro*; no o* posible, por el solo he 
oh» do que «o haga púb iuo. ÍC*o so p<>Jí* 
evitar eneatu forlón; que ln* autoridadu* en 
cargada» do volar por la higiene cumplan 
con an obligación (Muy bien),a impongan li­
pona»; que sean severo* oou quiune» faltan al 
cumplimiento do au* deberás; «»í varaoa a 
obtenerlo.. .

Sr. Mcttín l. t Clara ((fario) Sin publi- 
caaionea do ninguna claao; sin poner en in 
picota n nadie.

Sr. Arias. Adorad* aaí podía cuer n'gfiu 
ítioconlu v OH nauoaario quu lo* inocente* no 
caigan (Muy bi-rn). E«.. dubomo* de aceptar­
lo en loa en* •* do reinnidencin.. .

Sr. Menímlei Clara (Mario). Por otra par­
to el secreto e« transitorio, hasta que el Con­
cejo tomo ln* medida* del caso.

Sr. Mcníndcx Clara (Arlújas) Pero nn 
todaa la* cnaus están en ínula* condicione*. 

' Muehna merecen ln confianza do todo*.
Sr. Meníndci Clara (Mario). Perfecta 

mente, en oportunidad »« va n rubar.
Sr. Arias. Debemos tonar nn cuenta que 

¡no vamos a constituirnos en re>-laino do esa» 
enana que cumplen con au deber; que no ha 

hay quo acr.oon nada do uní», por otra parte. A les que 
I no cumplieren ho lo* aplicarán multas, como 

expendiendo1 ya «o hizo cuando integramos coo el señor 
... 1 Eapfnola el gobierno loca!.

*i ost» 1 Sr. Metiriidex Clara (Artiga») E* que al

«ha demorado tmto liompo, quo «u-1 lo* o*cii«ilo« de> teatro Macció han sido lira- 
i . (  duauiió* do ln piado* ou esto» días..., .. h.b,* pr.«0«|*iU s,. j,Y„ h„s.

Pd?rL'.'"‘""r' i™’??* 

oa[„[rur 
de una vasta eatrategic conducente al do ni- 

rio de eeleblecer e„bre „„„ „lm,,¡6n 
privilegiada al d. I», u„a 
por e> rolo ao podrí, 
tivaiuento. 7

Empieza B8f a verificarse ln advertencia 
q»« biciétamo* u| re-pecto casi doa años ha, 
o »ea cuando la brusca premiosa demanda 

consecutiva al restablecimiento de ln 
Europa no tardó en poner do r

con Isa mano? tendida* al cielo... y h*»ti En principio, creemo? que en loa terrenos 
lo» camellos nlargnri'ii sus melancólicas en apropiados para él, no debe ser injertado so- 
beza» pensativa* en cuyos belfos lomb'ab i bro membrillo sino sobre variedades de man- 
un hilo do ngun. . ¡ znnos inmunes al «pulgón lanígero?.

P.—Siendo agricultor, quisiera saber por 
i_..: ;h*n tenido alfalfa, el

tri<o no viene bien en grano lo* primero* 
año?, que después de vario* años que so ha 
sombrado do maíz o lino, es recién cuando 
viene bien.

Muchos vecino* y yo atribuirnos que por 
3ue estando la tierra abonada erra estiércol 
e h>s nuimalea, la planta por eso viene bien 

y con mucha fuerza en invierno.
¿Qué habita que hacer para evitar esto?
En l>i tierra quo antes he tenido alfalfa m» 

ha rendido el 8 y en la que no hn tenido al­
falfa el rinde hn sido de 20.

¿Qué habrá que h acer para evitar esto y 
que trabajo hay quu hacer un la preparación 
dei terreno?.

R-—E» sabido que una tinrrn que ha esta­
fado cultivada con alfalfa o que ha sido alfal­
fal durante cierto número de nños, puedo sor 
considerada, en cuanto respecta a su compo­
sición v riqueza, especialmente eo oitrógooo, 
como una tierra virgen.

La* hojas de ln ulfnlfu, quo en mayor r> 
menor proporción se van douositando en el 
suelo todo* los nú»?, lo* reatos de lo* tallo?

r~•”————
'B1 me avisa
I—____"° ?ier<le Riñere

curan razones da interés público, siendo qu» 1 
el público tenía interó* en conocer el resulta 
do. Si bien es cierto que ln publicación do' 11 
acto, el conocimiento dol informo do la Comi 
bíóii Investigadora, involucraría interese» do c 
terceros...

Sr. Gorospe. Me permito una intorrupoióu?
Sr. Alrarex. Está bien.
Sr. Gorospe. Era pitra manifestar que ti 

ho referí» a que el público tenía interés con c 
respecto ul comercio, ni expendio de prndiio- 
to* alimenticio*, «i; puro no al caso ó-Jo, quu 
no puede interesarle, el que huya una casa I 
quu sea un foco do infeoción.

Sr. Aluarei. No pienso igual quu el señor i 
diputado y por el contrarío oreo quo iiileros» < 
ni público; porque much i gente pimde oon I 
currir a osa* casas quo están cu condiciones 
precisamente antibigiéuiciui, como so dudara t 
cu el informe, y desdo luego el público du- < 
berta conocer ol catado do o-as casas, para 
quo »o sirviera con perfecta confianza du la* I 
mío eBtuvieran un buena* condiciones do hi • 
giune y *e abstuviera do concurrir a la» quo 
o»tuvieran di mala». ('

Ño hoy porque guardarles aacrcto a las , 
casas o n los comercios que ontáii en pósimos 11

■ n¡ ■ L'USIIB quu uuiupiuu wu •** va—, -j— - ------
0^. La primara... l.y q.w .er^.n

tolerante.
Sr. Alrarci... y ülguon 

producto» eu pósinins condicione».. 
1 o., i,;.... Sí- hidiir-r» u»tudo bien

Ya rpio Díor Icr ha mandado una buena r 
do nodr-jai la tirada on el campo, por falta d#-l bu- 
puedan hacerlos Instigadora*. Hoparad la* lonas.c omprad todos 
loa repuestos necesarios, no esperando a últ¡,n(J bínente para 
hacerlo, pues al quo madruga L)i;3 lo ayuda F

Comprad rwaitr), gnrra, hilo, boba» v torio lo n?rc«,:n 
para la próxima zafra.

No olvidéis nuestros consejos así como visitar !a

CASA SANTOS GARCIA
quo es La que los vendo más en cuenta.

. __LOS PRINCIPIOS 
Director: ARTir  ============^2GÍL^é^clara  

” P°dCr Ú‘

íuoolón XT’™’ '•?">■ ~“lra. i„L"""‘"I”1"’ V •• '-.«rl -»
L7:±?“ 'iaS":L “i11- 

organizactón0^?!801'1’”1’ ” f'" d° obt,-ncr '«I P000dMl'’’<?" deque nuestrasinfnrmaeio- 
precauSnl ío, CTpaftn >'rovi^n y «0,Be.rc«»l^ dol exterior adelantaran -,-1 
gorífteoó ?mL L Ó° cnncluMoues dol nnto-
ción, cornoco,,8,dorndn por «La Na- ’ 1°™° br,,rtllico. podtamo* compro- 
carnet, ri™?J, lC'ta I?'™ P»rvemr dd l.,3 i 1b“rr‘-lnn ba’a cent'rnl d« lo. precio» cotizados 
w n ? T '*■ H" "I"1 c,,,no 80 «Pr0 ’ ñLrí,m‘’rB' PU*\n° «^Pondon por cierto.

el edui.na. de la referencia: i j n 10 •*',<r«da ei.lnmonto regular do hncien
,, ,otür®- preparado por |a Bubcom¡. 1 dB \dicho morando ni a la firmo y ha*ta pro- 

«lún du moni,pono» dul Gobierno bru-fuíco I R eMVa demanda europea.

poder dorá» A ? “'“W o..|l,"l“ l»r«>into,í, dir..ci„,|,|
I.. o".h » ”„P,„h „ Urrldrv. ¡   

Combinación, muy natural Vtcnnlaprudu -cióLiu so p r e- qno póseme* todo* loa
. . <nau»u ;.«(*, elementa, pftrn hacerlo con eficacia: Míni-

t-no del ramo, provista do vasta» atribucio­
nes», con perennal competente y números»;
Banco nacional potente y apto (>nra ol irédi 
ta; vigor.a,nciaciouo* rurales. Ln qun 
falta e*<Mnrdinació.i, vale decir, Gobierno 
precieamente.

Pero no en el sentido del estatismo pro 
tector o providencial, sino en ol do la direc­
ción previsora y activa. Una absorción

1 del sesenta por ciento es ya enorme, pero no 
i plantea todavía situaciones desesperada*. Lo

---------- j i qU0 testa t¡eD0 ba,tnQt0 importancia para 
 „„ K„,uu u.„ Ilnnpr ac ’,BZ 0,1 Permitir una acción conducente al equilibrio,

Ción do carne tamitartal» n , 1 rua“c < binación c-n ol marcado británico. Y sobrotadorX ros n;  ̂ »K—Itad.., peor será dejar o librad» también a la
so prese,dr 10 7 t>ua I "^’^inaoión cade vez md* fácil, por lo mi* 
para lo* F-tado* Unido orzndoB a ln vez ■ mo que se le va prosentando menor resisten 
PXroLL “d • Kd 9- • - I oift> í’or<l’'0 esto es fatalismo prosimista propi-

bomejante mauiubra. inststimo* desdo en- tan sólo do una colectividad inferior. P 

Ante una mesa exaioinndora prc?iuiu-* i-
.1 pr..blt«r» don M-oínl / (“™“

qo.rindi.rooexno.eo. .bienio"*» «'■

cu, GoomHría, Anatomía y S M bn 
Freiie, María d0'CH ■ 
bel González, Lérida Hrfnehez, D‘"'B 
pecial en Idioma), Sucna &mAie, 
Venturino (mención gar¡0 Loiietntinau,
ría Mercedes Vera, M- «rioente Pereni, 
Regina TruHéo, 8<'g .)Sa Betnrte, Adelfa 
Blanca Ver[,e,,.g¿j L-Notao de Sobresalten

-ÍU.: >l«.
tica, Geometría, G5üg „a’(mención especial 
y Catecismo: Mmíu L l j»elroUu Cu6«0“» 
An Id...».), F-"--

Uta.JiU.iW p,M>. CU. U«r-
M. EleO. F»*ol«. Iíeg. tdiom, y Arl(n>d

<íc.), M.ítio» M«'““ H.fdín VitcllJ. ;'>•

Ctad.. i ■”“y
de sobresaliente1* pof 
buenos. -Pustellnno, Aritmética,

Tercer año: idiota»C' 1IiatOria >»c

nsh sí ibipp^

Rosario Meuéndez, b B|vira \ il 
Ftguerou, Alicta Mon<5“ .fl [J|au
Josefina Goudacliu • Q,g0 A «o*,» 
Arrondo, Erncotiua ?.Nota8 d» BU
Bario Iglesias, uu u'“ráf A«H
breealieutee y “ y /^g^Uano.M11 jtí¡0

...........—

toiufa, Gevgi3>*“: w® ’

El ejemplo (leí maestro i
Desde los sembrados próximos los labra f 

dures lo saludaban, agitando los brazo*
¡Se están cumpliendo la» profertas! ¡Ho- 

sumía al hijo de David, al enviudo doi S. ñor! ' 
¡Hossanna| ¡HuBeaonal (

JesU? continuaba:
— No sea* como osos ricos licenciosos y 

avaro* qita nliraentann sus siervo* con laa ‘ 
i «obra* do BU- festines. . . dienta lo* do-hero f

-------------snan.aie dado* n hi uu-hb do-tu corazón y parte con  
NÓMINA DE ALUMNAS APROBADAS | y tu v¡u(J s¡ Vl¡9 „ tll hPrraBno

------ , -j-4„ llorar, no Hitante* confiarlo con prndentaa
-------------- - n.noi'indora presidida po pB|#bni(| _ Clora con él. Esta esta verde .

dura caridad. , .  
Caminaba lentamente. Bandada* de cigtu- 

nas chispeaban al sol como flecha* do oro. 
Los rebaño* gesteaban a la sombra de lo»

 
e„ flor «'I"1"» S"”1"”'

U'¡»>- O" Z'»1»- 
a oríl.H» Ua un» (aoul» -l"« broufea, un hilo 

/ .(.KT.iubru.-u, «uU» l« h.«M«r.

''•¿“.Y’Zd.rlrl c™lun, "I P¡.U. .
eub.rrr» d" bü>“’ |,al™a' Ul[

ÍXÓ d»6-''ada‘ ... ..................... “‘r1'
5 .ñiill.r lloraba I.UIu.uramn.,1-. «o» >"•

11, .° . ójo, dorado, Ui «'«1»- Su ro.l.o
“í P.l ¿.Icono U" bronco ,oUBuo car-
'‘ mido !»r I. bcrrudbic. Lo, labio, -o cí.n 
couiid I .. . • y purulento».
,P±” «raíbllLo, onodclo. prtacrc.

Mateo .ftn# y eIl „aiin
aisclpulo* <1” ' oi a |¡c|,j„ Jo ,,.,1,,,™. 
do., y | MC(i Ja col,, lo.
e"" ,S > dí-,l!:

leíir,08,0' I mlr. rudo y Idbll do lo. pc.c-
■ 1 'dTíta71 .™.6o, d“‘ b‘“ "
I dores doChapn» (¡ovaba para el
’ C*“?uo y 'Z.»do cuido.»™.»', I»

' 1 Ju.o.d 'a<í F'b' J " „bl„ Jo
■ lo.'«|P",d“TJ. S » Por

■ “““ "J 1,.o dc.prcndúl.0 d.l .»»»’,
, nonio, , hombro.. Todo

; Jd

—

cam°o!|os. , gereiinmaut®- Su perfil
en“ It.hí avanzo,*1* nimbad»



xocraacK

.LA IRICVAVA’

■ COOPERATIVA»

Depósito lie frutos del país, salazónjo cueros

smomc :xxx>

LOS PRINCIPIOS

u:r. lluro jipirim J lOnilts. Ji »'ss frisan. nliits o necea AsU«, ttr- 
íi. fhEM ti nnlrn-CjiI^ur clisa i» creilrs j ftr ejes.

He lo nueva suba qu» h»n experimentado lo» neumático», homo» resuelto sostener el precio

Neumáticos AJAX-KING JIOA1), cubiertas y cámaras
Precios especiales paca el ‘comercio

Estancia >Sania Isabel•> Perico Flaco—Soriano . y¡g 
. Los Rocas* Gaeycurú Colonia , 
» «Castro» Pantanoso 4e Castro —Florida '

Venia de ganado y reproductores ’ |j

j Colonias Agrícolas. Trilladoras
Y DEPÓSITO HE fEKE.U.ES 

| En Pantanoso do Castro y Pintado I

'hassacia «Pérez 32
f~;f-lyYi eTCÍC~G'cl^l3»d.CXl?t*.¿^ E*XÍ .XLÚ'VLTS.

CAMINO NACIONAL-- FRENTE A LA ESTACION DEL F- C.

Sr. Comerciante: Consulte nu «tros precios anteo de hacer 
bus compras de almacén -V utas por mayor

Vr I „ Filamos recibiendo de la nueva cosecha, y ofrecemos un tipo es- .
Ol’bas p_xi.il, lo ee¡w di lonoior. a pr«i:aqja rs »15iit!5csaiFetessia. Filia BBtatr»»y p«»e:M

Pupni: xcmllla Frunce*» «• Inslcvi»

ra recoger mu-

Stumpp & 
Waltor C.

i? Casa L~__

J CUENTAS pa^a
*3

dí'

MÁQUINA TRILLADORA
Visite nuestra casa. Irá ‘bien Hervido y ganará plata

Asaníbloa csq. SarandiOÍ.SBOA IBiion.
RebajaCASA

1 de preciosSANTOS
en ZapateríaGARCIACASA FORD

0

Camisas seda

Contra !a avaríosis

para hombreíillinia novedadTasador «Se cosías

¡Jo-é, al oacribr.no Rafael Runno Fournier.

EL ESCRIBANO VILLERO
. pesos tuensnnlo®, n partir de Msrzo próximo,

En la Escuela IndustrialBIBLIOGRÁFICA
EXPOSICIÓN HE TRABAJOS

SEDAS xxxozita-^*lc3.ea.iics

a rcsrivAt ?iit si mniusl lusm

LA FERIA JUDICIAL

g Religiosas
ssucristü— ««■ uuuuiiini ni minnuuro, como el actual o 
n do Navidad n I" inversa, dol mínimum al máximum do

actividad.

íxaaciacfoccic ¡xooicomoKxjgj
Congregución de Santa FílOtne-

Almacén

JOSÉ LÓPEZ DIAZá fa ü»?3
frrto il Taire -sil j P’iu Priciirtl

nión los niños y niñas quo han hecho in Pri­
mera el din 12 de Diciembre. Lns confe-io-

Pereda finas, v Hraaga

Casimires 

extra ajeros

fantasía

Seda pongé 0.75
en 0.95 mi. anche

es oí actual, quo sólo está ul alcance do 
adinerado?.

d.- las Hijas de Marín n la 7 n. ro. Li reunión 
se efectuará n las -l de la t a ríle —Ruégase 
puntual asistencia a estos netos.

mundo han dn ir aumentando durante dos o 
tres años.

«E* curioso observar la íntima reglación 
que existe entre cst< s fenómenos y lo® me- 
tcirológicos. Es nuestro país han coincidido 
ratrietnmente, pues al mismo tiempo que 
temblaba i-n la región andiaua. iluvfu en fer­
ina tempestuosa en diversos puntos, descen­
diendo la temperatura en forma violenta. 
Las modernas téorfas d? Geofísica peim'tn 
explicar e-t.i misteriosa relación cutio dos 
fenómenos al parecer tan distintos.»

y «lentas

□rífenlos

Distrbución de premios para 
los niños y niñas del catecismo 
- El ¡Silbad,

GRAN
MODA

niños y niñas de Primera Co- 
muqion-l'.l Híbiido 2ñ día d<: Navidad, 
ni la mira de 7 1/2 hntán bu segunda cornil-

Lavables vendemos a s 1.20, i .40 
" L6O, 1.80 Y S 2.00. ==

Tenemos en venta el surtido más variado en 
colores y clases, que se ha visto en la Ciudad.

A pe'ftr del poco tiempo que lleva do fun­
cionamiento la Escuela Industrial entre no­
sotros, se ha resuelto efectuar una exposición 
de trabajos confeccionados por los alumnos. 
Dicha exposición cslnní abierta al público el 
sábado 25 de 9 a 11 a. ro. y de 1 a 7 p. m. 
roñemos conocimiento de que la cantidad do 
objetos os crecida,y comprenden los distintos 
ramos que abarca la escuela. Ello será un 
claro exponento de la asiduidad conque se 
trabaja, y de lo® adelanto® alcanzados eo tan 
corto lap-o de tiempo por loa discípulos de 
la Escuela Industrial.

Variedad en Charmeusses, Duquesas, Satín, Espu­
millas, Crepe de China, Tafettas, etc.

v ____ _
®<s: :eüs

como se loa daba a la Intendencia v se lo» 
dará si Concejo mi-roo.— aunque al Concejo. 
e»as pérdidas nn deben preocuparlo, pues e» 
cu deber facilitar medios de esparcimiento i 
y diveteión n los habitantes de la ciudad y1 
riel departamento. - Por eso es que tro lo que 
be refiere n In adquisición de un nuevo medio 
do transporte, por mi parte estaría conforme 
en aceptarlo, porque e»o significa un deseo 
legítimo, digno de aplanan, al pretender darle 
n nuestra ciudad aspecto más en armonía 
con e’ progreso v la cultura quo día a día lu 
destacan entre las poblaciones de nuestra

CINTURONES Y COLLARES
Vsriedad eo bneits y fvrtaia

, La do las 10 seiá si-lctuney se cantará hi mi­
na del maestro Frescura n tres voces. Al fin 
de la misil su bnití besar til divino niño cno 
tiíndn.«o liormoéos muti les alusivos n lu fiesta 
do Navidad. Por la nuche n las 8 habrá Ro 
snrio, S, i o óii, Bendición Solemne y cánticob 
de Navidad,

Abstinencia El Vietm-S 2-1 vípera

FACILIDADES PARA LA CAMPAÑA

El director do la Asi-tenoin Pública acn-

Elamiua lana írainesa 

íí.fJO na.

Rntiwuit'ín tictón ti ti Departasv.ta
■liego D. A

Cochts Ford coa irntqH tliclrito, d> filnct
S 1OOO

Sia erracqae «Nítrica

Capilla del Huerto El domingo

ttnda» mu vuri.'i» fotografías y breve® trozos

1

Octavario del Niño Jesús 
Sábado 25 i tupi-zura el Octiivntiu dvl Niño

Varías -sLaRovistn Blanca»,Montevi­
deo; «Lo Esperanza» Buenos Aire-; «I.i 
Opinón» Busuur Aires y «El Bien» Asun­
ción Paraguay.

costo. E-estn una buena ocasión que -o pie- | — -
seutu n cuantos cu ci interior están ntacn-t-i.s I-’ Coin'i-ióu I ro Fiunentu Escolar de esta 

' ciuriud, acaba do re'-ibir curniiiúcación de'

Natividad de N. S Jesucristo— 
, El día 25 de Diciembre fit-bln

cntiisinsbi propaganda de ínt-Ti-nnibio d<- 
ciencias, comercio* ó industriar propici-dns 
por el gran órgano londinense.

iiProgreso» —Es ó®ta una intere'iuilo 
revista. órgniu> de la «Asociación ex nlumno* 
de la Sagrada Ftritiliii», que re ed.taou Mon­
tevideo. El número correspondiente ni mes

Nadie vende la NAFTA nli's barato quo el 
“Baratillo del Vasco" de Isabelino Echarte.

v noche:
•crrxi.S'u.a.3^ e Zt-euaalusó

POR FIN LLEGA. RON

Sedas r. ?HE.eto de ^E.CL?\.fi,E

r,l director tía ni n-i-ieuuin i <ivnv» .»»»-
ba de declarar que cstií di-puesto u q-ic se [ Li Aitft Corto do Justicia nombró para 
vendan en toda la Repúb'li a lm ampolla» de -.-empeñar <‘l cargo do tasador de costa» du- 
SMvartmn, a 3 0.0! el centigramo, tal como ru, a¡j., [921, en e' dep^rtainonlo de San 
se hace en ih capital, donde tan bueno® re ;
Hiltsdce ha dad» ceta medidn. E-ta g.mi j 
rebaja en un medicamento tan necesario y do 
tanto consumo, permitirá combatir seriamen 
te la avaríosis propagada en turma n'armuu •,

»wo,m'aclí 
á 
ít

I

me del proyecto, es con el impuesto quo so 
ertableco sobro la propiedad urbana.

Entiendo que el pueblo, con el quo me 
considero obligado, me ha traído aquí para 
que defienda sus intereses, y ejo impuesto 
h - i ficta aunque se trate de adquirir un su 
íobtis. (Muv bien). Yo entiendo que par» 
traer autobús no e« nccc-ario gravar n h po 
blación Con impuestos. — Yo entiendo que el 
municipio podría buscar ijtro® m>-dío». sicree 
que son necesarios loe antobús susodichos, 
pero nunca recurriendo al ¡repuesto referido

Nuestra ciudad se encuentra saturada de 
esos gravámenes; no puedo soportarlos iná®, 
desde hace tiempo viene sufriendo sus con- 
rccuencias. —Sin ir más lejo® ahí ettrf esa 
mejora que yo aplaudo, que todos nplouditnos: 
me refiero al adoquinado —porque, lo da iro 
poitancia n la pobloción v In higieniza.—pero 
no olvidemos que eea mejora dejó a mucha 
gcLtedc condición modesta privada ba»ta de 
bus vivienda».

.$»•. S'ili/'i'n Eso es el progre«c.
Sr. Aftat. El progreso no puede traer 

aparejada la ruina y la mireria de ningún hn-

en In Oficina. R-nlta qu» va a ser pnco me 
nos q'imposible cobrarlo junto con la Contri­
bución Inmobiliaria, pues habrá que cobrar 
lo de Julio n Setiembre, con inconveniente 1 
ineludib’o d“ recargar a los empleados que 
debían Citar dvdicndos a otras tareas de roá- ■ 
importancia y que no pueden postergarse.

Sr. Oorotpe. Pido In palabra para una ! 
moción previa.

Sr. Pretil ntr. Tiene la palabra el señor 1 
diputado. 1 1

n AW EV «o» 'no,or'uerzs 8 caballos.—Correas en hiten e,sJ®£®» cilind™ co™’ HU V t I pietamenwnuevo, garantida en marcha,.Sis X l'.XüBI'». Para verla a -0 
kilómetros de la ciudad.

Un caballo percherón de tiro y andar y una jardinera ton muy btten rodado.
Para tratar, callo Rincón N ° 720

En oso sentido, y no noy a molestar más n 
I los señores diputados...

Sr. Mrnéntl't Clara (Mario). Con mucho 
gusto

Sr. Arias... y reservándome para más 
adelanto el hacer otras manifestaciones, so­
bro el proyecto en discusión, voy ti terminar 
en el uso dn la palabra, opouióndoine a que 
ro apruebe aún cu general el proyecto, lio 
terminado ( Apoyados).

Sr. Presidente. Queda t-tminndo el acto. 
(Asf se hace, siendo ¡as 11 y 5 p. m.

de comestibles j bebidas. Ttuu'elería, B’iníurcrúi. ita/.ar. Librería

variadlo surtido de alhajas de
¡ tirulos «le bazar. los cuales ofrece

'vyi mitón competencia.- -------------- ,
fis SS fie Mayo CS‘Í. frente 1,1 Teatro Macció.

,n . iu» -------- i . ¡i i|
.—Consulten precios y ahorrarán dinero.

frente al Teatro Macció. A

carteras de maya rotas se componen de- j j

ILi pra»tado juramento do práctica ante 
i- - - - Alt» Corto de Justicia, recibiendo el títu-
8an José. Durante in visita quo el doctor |,, ()n Escribano Público, d señor Modesto 

. Aguirro y González hiciera n la ciudad nn y Villero. El nuevo profesional se radicará 
' coro t añía de otros uiieiubros del citado Cou- on(ro nosotros, 
Isejo, el distinguido funcionario prometió I 
despftchat f avorablemente esa autorización a ---- -------------------------

Síl Los nánln tsmhloros 
mesa es que In apresurado el asunto. La I , 1

.......... '■* m’-nto E-eolar Comerá las y terreiHOtOS 60 13 £^6111133 ‘ 
nu para qno ni maugurarse I “ O
I. las oscile las urbanas de . , 7

primer grado N." 1 y 2, sean 'a® fucu-cidas ' ,,El hombre dn ciencia argentino,
tuásdirecumentccon la iumidi.ta Ínsula (”11 b:* n'gu-a, declara- ,
ti6ndO«C«n!..l0L,cliotosu. mpíífl.o. ’« r™ U tOT,«,,.ln
locnlce, , fndtno, y que por considerarlas do interés, le <

¡dnraoB cabida en nuestras columnas. i
«®cw»=a»->=—— i Hab|n Martín Gil; ,

I El expreso del domingo 1
I _ _----- _ ‘ sentido aquí, so producen con mayor frecuen-¡

Como ss hn venido anunciando, el domin-! cía on las épocas en qno el sol comienza n ,

go próximo correrá un tren expro-o de Mmi- cambiar de régimen, nn que, como ahora pasa ñ flnnílfjriíl 1111 IflC ‘‘MníllifÜf’ 
tevtdeo u esta mudad, con motivo de la® Ro | el astro por una transición cu su actividad n UGIl&lllIU Uü |UJ LQUlllIlQJ 
luctfas Española». El convoy Midió d« la 1 hacia un reposo, y cien estas transiciones , 
Capital a las 6 y 25 a. m. llegando n é-tn n¡ cuando tales fenómenos suelen tener su ue- 

f las 8 y -10 para regresar el mismo día n la* 21 : ríodo do mayor eficiencia.
| y 10- ¡ - El Bol tiene su mayor actividad en épocas

I que varían entro oncu v trece míos. Cumien -1 
zn el astro o entrar en su período de míni- 

. tnun y los fenómenos como el rogist ido da , 
j ben ser más ficcuontes on tedas las regiones | 
sí-micas del globo, tales como hi Italia M.-- 

25. indicado para dnr comienzo a In feria jn ¡ i0' J"|)Ón’ ¡a Z,‘T »'
[dicial, mañ«.m viernes será el último din do “ l’,ÍU‘e dola R.'‘P*">c:> Argén- ,
actividad en el Juzgado Letrado del Depnr-'q"; 9 “ “l .l,ro\"’C1-'3 Mendoza, , 

Itameuto.CV-niodoco-t.unbrc.hmvncaoi.mes nX'l ‘ T»’,í f''’13' ^T-T"’ |,artü 1 
eo prolongarán hasta el 23 de Enero ontrnnte. isi ■ " “/ " R.° de nc'"ni,n- i

1 ” «El sol presenta h<>v dos manchas como ,
— -“-«t.». ...----- ¡ n tres dina de bordo oriental del astro y un

'grupo do pequeñas mauchas más o meuos 
sobro el meridiano central. {

«Estos fenómeno» sísmicos se intensifican 
siciuproeu los períodos do transición, tanto! 
del máximum al mínimum, como el actual o

Xlnlllm <1,. 1

En la saín del Teatro M «oció se realizará 
innñnja un festival n beneficio de los «cmii- 
hltns» inOntevidunnoB que lasca -rita Z-ilema 
Dupré C iitiño tiene bajo su protección. 
Esti poetUn que hn tomado hacu algún tiem­
po con verdadero empeño In defenando esos 
linio*sin .amparo, organiza festivales para 
obtener recursos con el simpático fin mencio­
nado. Es indudable quo dado el motivo ins­
pirador del espectáculo, la aa|a da niJogtro 
primor co.tseo se verá mañana favorecida 
p->r .nía numerosa concurrencia. El programa 
confeccionado para la función os el siguiente:

PltlMBKA PARTE
I i-° Sinfonía por la orquesta.
,2-’ ‘K’crimen de OJeón», emocionante 

«fi sobro el mapa du la Argentina cubrió- grándosnofAaI,p*'» PrOlí.r‘"u * Dijou, en ocho 
rumos con tinta negra mis regiones sísmicas Euntaino I a Ruó0!"» ” ®r"natte,
rcsultaifan cerca do ochocientos kilómetro® I.'nnr.,« 10 > Georgo Mo. Daniel».—
ut. diados. Los fenómeno^ Sm^í eu d deo 1 ™ ¡Aires y Montovi-

jántlalas como nuevas, ya sean de oro, píate o de > j 

cualquier otro metal.
^<¿i Z - zzz

Del doctor Martínez Vigil—lis- ■ 
i m<>® recibido un folleto canieiii-ndo un in- 4 

, forme «iu voce» del doctor Cario- Martínez '
Vigil, i|il<-rp,f tundo ti ii'cnuec del nrt. 325

. Por otra parte, del prevenido Anib.il Mnrúa.
■ soy enemigo oc tos impuesto* pequeño* yl Suplemento de «The Tinges» ' 
I entiendo que no es pnsiblo admitir-pie para —L'egó a nuestra mesa de red»ce.lA:i. el 
toda mejora queso introduzca en el departa N.° 12, corrci-pondícute al mes de Nu- 1 
meuto se creo ti i impuesto. ¡Q-ié ro vaya de! viombro du «Ttie Tlutues» del suplemento 1 
una vez por tudas ni impuesto único, que' comercial ibero noiericana, quo se edita cu ' 
aceptaré o no, pero nunca a los impuestos al í Londres. Trao un interesantísimo material - 
detalle, y menos cuando e»«j impuesto no es do lectura y hermosas fotogr.ifí.H españolas I 
para llenar una necesidad improacindiblv.'o inglesas, que hablan muy en favor do la'

Sr. Mcnhtdex Clara (Mariv) No 
diputado; ha®ta que termine el .señor Arias. I Por C'!X dolencia y cueutnn con pi-co®

Sr. Presidente. Se va a votar: si «o pro I ....... k--'r "" .. .... ...... .. '■nu,,‘ri
rrogn la sesión host-i quo termino ol aeflor 
Arias. Ll® señores por !>i afirmativa, cu pie. 
(Afirmativa).

Sr. Arras. Yo prevengo quo voy a terroi 
onren dos minutos...

_ ,---------------- , .......... „ Como decía, el únii-f. fin de ese impuesto 
hitante; el progreso es actividad y significa e* adquirir algunos vehícu1'-». con el propósi • 
dnr siempre nn paso rorí* adelante, pero no j to yn conocido, pero no se buscan otro® fine» 
es progreso amenazar le» interese* de los ha j taáa prácticos y qua verdadcramei-to e<-ai>, 
bítnote* y en cambio loo* cuaod-J eo les me necesarios y con los cuales estén ligada* tu • -o- , ..... , ..... - — - -
jora en en situación económica... |dos las energías do nuestra población, en to ’ dol Código Penal, en mi onrá ti-r ded tensor

Sr. Meriénde-, Clara {Mario). Con el ado-i das sus inairifestaciones. . . ?... , 11 1 '
quinado, quedó perjudicada no inenos de la ■ soy enemigo do lo* impuesto* pequeños y 
cuarta parte d» la población. I- — —■----- ■' -

Sr. Arias. Y b¡e", señor Préndente, estoy 
dando a grandes ra«go« lo* fundamentos que 
me hao decidido a no prestarle mi voto, ni 
aun eo general, a este proyecto. (Apoyado®),

Ese iinpueeto entraña otro inconveniente: i 
va o traer aparejado uo malestar grandísimo ;

-s-c- Z3DS ’

La «lovería ■•'raneo, con eflta fec^ia lia recibido un I
- - ■ On'illonícs y ar- i

a precios que no ad- ,¡ |

’É’XXXXS&OOIOIC

fEKE.U.ES
p_xi.il
oacribr.no
Anib.il
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■Menéate Clara Hermanos 6
iuez

José

tablada

núm»ro5!8

m r vástngo.

i - Más do UO colores p ra

Boquillas “Platiniti’

Casa FÉNIX

LANAS, TRIGO Y CARNE

J ° n - 1 A . . , ................ ......... I ■uuirumuii, ni M-uorn alaria amparo .Tjen«n-
d« tina Feria do Candad, cu*o r-s.i.t.ub será ¡desdo Mnzzoney sus hijos.-Dh su residen-

J ESTANCIA “LOS OMBUES"
Charla social !

-niulllna a S O.O8

Asociación Rural de San José

Por podidos de inscripción nno no harán por escrito, por tvlélono o i-ersonalinento, r>.—— ..i e. I . i—t 1.

NOTA - Las próximas ferias so r«

KN EL GRAN TALLER DK TIPOGWiA

a 60

 ¡%’o olvidarse: Calle 8S de Julio iiíim. 5G(>

JUAN ARRICAR

:xotomaaotoKx9

Regresaron da M unte video las Biñoritn*- 
Blanca y R-nm l’éiez Verde.—Del mismo 
punto id señor Félix Verde y Sánchez y bu

♦i

video ►igm- grave In señora Ventura Sicura 
do Nadal.

-- Filó transportada el martes a Muntnvi- 
rico mi vetado gravo la señorita E ira Agü-ro. 
i.n i iiferma ha sido operada, encontrándose

mira Arii-s Mnllndn. Regresó de Montevideo 
el presbítero Domingo Guñi -Del mismo! 
punto regresó In sefli rn Margarita Salles de 
l’vliícz — Do Montevideo su encuentra en 
ó-la el setter Donato D. Clara.—Be aiueuln 
pnrn la capital dundo p isnrrf mui temporada

orquesta, música do 
por el Teatro

Plantel fiJucohi
inscripto y pnro por rru/nniiento
Venta permanente 

de carneros

hijo Mario y lo aifloriti Herminia Venosa. - 
Br-encuentra c i óata ol joven N. Nadal Mar 
tluvz.—Salió pura compaña la señorita Muría 
Toresn Marzorntti, - D« regreso do ('hile so 
-encuentra en Montevideo el señor (.'iludido 
Marín en compañía de su o*po«o y su señorita

I*11’'??1* C»sr«™ p.r. tan

Oiros: Sobro «1 - 
Santa Lucía y

Por carteles, tar/etas <i'r risita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipoyrdfieas, risite el taller de l.ox lBrin<*ipio< instalado en la Calle 
IS de Julio Vúui. .»«<;.

joven Jusó María Sierra.—Enferma la señora 
Cni etBiin Dorante d- Litígate. —ILi sido so 
m* lida a u*.a operación <prii úrgica la señorita 
<'a-rncu Soriu, — ('oiiliiú i enfermo do cui-

Salió nver pnrn Montevideo el doctor 
SJvidor Estradó.—Se ausentó pnrn el de 
partimiento de Tacuarembó la señora filia 
Arriagado Ctigiga* y sus pequeños hijo* - 
Estuvo nyer en lu capital el joven Minio Mr 
nónd-z Cmr.i. -Su aimvntn para cainpafni 
donde pagará una temporada la *< fiara Rn

Rosa Elena G. de Menéndez
A ron ni Grande 590 casi eso. Snrandi 

vaniido aul lido de papal de carta * pr 
oionalva.

» 
í

Regrosó do Tacuarembó don d a pa«ó una 
i temporada, In señora Marín Amparo Men¿n- 
•U, ,l« M-.________r»‘ . ■ i
cin en el departamento dn Flores nos vi-ita 
el señor Miguel Larriera Sirorn.— Para 
dinpaña salió el joven Miguel Alvares.— 
Llegó ayer do Santa Lucía el presbítero En 
genio Bnndiiit. — So ausentó para la Repú 
tilico Argentina el joven Emilio Pnlácz. - De 
Santa Catalina so encuentra en ésta la eefio 
rita Muría Barrera Comojo.—Sn ausenta pa 
ra la capital dond- pasará una larga tempo­
rada la señorita Ledin II. Sánchez Cigauda.

I entregado n Lis Sociedades do Beneficencia, 
Liga do D.unn* contra la Tuberculosis y So 
ciednd de S.iu Vicanto de Paul.

El CERTAMEN de ayer -Con un éxito 
li-onjere realizóse ayer en el Colegio de 
Nuestra Sjíinradel Huerto, el acto do dis­
tribución de premios. Estuvo precedido d< 
un variado programa literario musical a car-

Kr» z.l■■<*<*<* •" florila práctica en rúenlo- 
OL Vil LLV rio. Subo coiitabilidnd yescri-

ALT* NOVEDAD

Higiénicas y de buen tono

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA 

EL DOMINGO 2 DE ENERO DE 1921 
BANDERA LIBRE

Míen .1 II * Enm. de 1W c.nl.n.j, „,lll|ui|„

Washington.
sobro el pr< blemu dn los ¡íiipuest-ia, cu la 
Comisión de Medios y Arbitrios do la Cií 
ruara do R»pr<-sentantes, «m comprobó <juo la 
mayoría, tanto de los republicanos como de 
Jos demócratas, estaba en furor do la pr hi- 
bición do importarla lana. El factor decisi­
vo en esta votación filé la declaración, hechn 
f>cr los «leaders» del Senado, de quo ellos 
levarfno adelanto el proyecto en el Senado, 

ai la Cámara do R'-nrosmitantes la aprobaba. 
Oro factor o <■' n tita o el rumor, proceden­
te do frente i utoiLa la, según ol cual la cir- ¡ 
cunetancia do que lias 27 millones do libras ¡ 
de lana en viaje a Estados Unidos impone 
que se urja In sanción de la tarifa do parte, 
riel Congiero.

Ln tútnación reduce n su mínimum la po 
Bibi-idnd de que el presidente Wiisou vete la 
loy. Aun los demócratas admiten que In si

iiIIkII tl 31 di Ktiimhi di 1319 tMlortidi tío leí Siilti Sitt 

mwtez ¡ li Bsniición A^ssUfiea

, Sus dolidos invitan a bus relacione-* y a to

.* ............. uv uiuun iiuutia en
In Iglesia Parroquial lr.s díns 30 y 31 d« Di

7 y 1/2 y el 1.» de Enero r. Ihs
- i -.2 a. m. Favor que agradecerán.

Urbano Ecf¡er|ique e hijos 
j rsii!....i, <lcl fino. Snn j„„,.

Casa especial paj^ servicio de < j

 . ----------------- --- ----------------------________________________________________

Confitería “Petit-London”"¡
ni iumej.,mble.—En ■ ~----- -— rut ——-~———

”■ SaiZ'ir. Poey, Silva Iibuirnldn, Bnioé Durdn. 
Campodónie», P-unaesn, Viera. Ló,-ez P- b t, 
C ara Goñi, Evhnve, C- rnú Ricnutó L irriern, 
Betmto, B.uavalli, Frein-, Gu.izí "z, B -r<l 11, 
Vives, Ac.stu, Cubr-ra. S-ijiw. Buoik-, G- pl. 
Armíbal. Moro-iui, Bnrri-ix. Be-tarricn, Mar 
tínez. Bidegain, Alpuy, Meuéndez Muñiz. 
Silva Hnurquebío. Lacrois, Am-ííu, Azauza 
de Mnzzoue, Mauri.

ENLACES
Se sf-rtuó aver el CBFnniientn de la retín 

rita Emi.ja Snngiiinetti y el señor Juan Jofó 
Bar celó

So han presentado a In Curia local soli­
citando enntraer en'neo las siguientes pnre- 
ja»; Florisniífu Cándido Sallo y Olívn Anto­
nia De fino, Juró Miguel Deleón y Vicenta 
Capdt-pón; Lorenzo Ju-tiniauo Pintos y Be­
nigna Lnrrufingo. 

Castclló de Arricnr, Linden d* Birbé, Fur 
nifndez do Perora, Sniznr do Pol S.iotandreu, 

_sa Lnurnngn de Figneroa, Oigoro.o do Orgi-ro 
’10 so, Fnbricio de Alnscheroui, Perora de Vera 
'• Cornú de González, Cornil de Arena, Cl.-uri 

de Clara. Mangonee do C-rota, Bula de Fro

Prohibición y gravámenes
sobre la importación

en Estados Unidos ,ní".i,n0 d” «G 17.000 según'l^'
 variante-* que huya menester introducir en la

esposo, sus hijos y demás deudos im itan a sus rrlarinne» ,
SOS pnrn llr rende,,, nucen sufranio de¡ 2 ; ' , " l'^-
lalesia Parro,,,dal el día H .telL jZ r¿",n‘ n:r r! r,'r?ftl" r"

Los teléfonos subterráneos
en el Uruguay 

liMMii del? ra» i. [. i.
 En la Administración de Correos y Trió- ■

’ gráfo.B so abrieron las propuestas pnrn la 
| construcción do la.red subterránea de teléfo­
nos en el departamento y cinc] id de Monte 

| video. La única propuesta presentado fué la 
de la Internacional We-tern Electric Com- 

. ...... — — <- .w.- ■ n o--.iw. Pa°y locorporated, que se compromete a 
Del Frigorhíco Uru’onyo.—<nr¡iioi n - n 12&. construirla red telefónica subterránea, Ihb 

usinas, el edificio do In Administración, et i., 
pnra la ciudad y departamento de Montevi- 
'dco.de acuerdo con el llamamiento de licita-! 
| ción y empleaud» ol M-teron da batvií i cen­
tral, p<u un pieeio máximo do § 6 913.500y *

J*n a la fie-ta da ayer r'-cor-i .mos a ln-< d- 
1* ira de Fn ¡tMacció d ■ Ri-mba i. M .. . 
cide Angulo, f'b.rrrade de Silva, Gara o- 
cho d** Diihagóo, Pen-yr..-. d- ■ nu ■ u R , m- 
bnn de Lugu-rda. P.n d- Vlv.s E-tradé, 
Lnurnnca d- Figncmi. L ei-t:tnoa>> de C-.- 
brern, Se lañe*, d Percyra-, C-steUó do Arr - 
car, Menóndez de Dutren, Co-r-i Valle» 
Bonnvitn Di-la ILinty, Perera de Vera, Fer­
nández de Vento. Arnábnl.Gomnmi, Botar 
te, Giampietro, Fernández Mmtín-z G.irnt, 
Rodríguez Ricnutó do F. rnánd.-z, Fign- r.u-. 
Espina, Clmvnrrfa, López E-p-jodo, A*..Hte 
gny. Bidegain, Cabrera Urdingarin, Várela 
I ér.-z, Oynrzábnl, Loostaunqu, Feruánd.-z 
Eg.inger, Menéod.-z Muñiz, Espinado Gar- 
cla Pocy, Clavell d- AHei. López Pebet, Ci 
gandí Duhmi, Pía, G ireía Rus, Adecúa, 
Pnl Saizar. Cozzo B .rdnllo, Pifloyro, freír., 
Vcniengo. Síncher. Vnrela, Silva Hounpie 
ble, M irtíuez M nichn , Cagign*, Tej-ro Váz 
■|U z, Pir t Pérez. Etehevoriy, Pifloyro de 
Senos, Vives P.á, Carbaja)..

Alegría de jiooar -L >s esposos Lnjáo-

más caluroso elogio,y ol público <>o escatimó 
punderaciorica ante aquo la demostración do 
arle foiiii ninn.

r-1 -ar,n rnbrpra Cachón, Prcslilcnle; José D. Costa, Vlce-Prfsidentc; Abul Arriaga, 
Directorio: <rancl b*, Voca|. Luis Monóndez Muñiz, Secretario; Pbro.’' Marcial PÓtez, Sindico.

Tesorero; Emilio M. Ainaoai, ____ —   ----- ------------

Po« s a.a5g?r
P«m tr,ll“<lorT7Z77 
eoo.idora,-.» Ue‘“e ”"’4 ««' M-hm. ,...,

interesado., 6B . 1 Co“«>guiGnte puede in.„.
P^droSeh^, «ta plohinoba puedon ........

Martille™ tratar con su ^OfKKfrjoiano Larrañnga,^

_>------ - ,Qlla surríede íranMacrlones
COMISION: 3 «|o ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR

i Ea!;3ESÍ el Mhorí Eioí-its
ó inscripto j puro por cruzamiento 

Venta permauento
® de(oros

y Plantel do yeguas eje carrera, inscriptas y do alta mestización
Venta permanente do potrillus do pedigreo

LiUliiihu-ión (ofei ,|,. la ,|„,|O1| Isnjas
d»pa.íá“",M<<loEFlor““‘“a d6 JOSá' ee°ci6n M

El sábado 20 íe Ensro de 1921 a las 9 de la mañana
■A.1 mejor postor y Bin retirar lote por 

entrega del campo

1000 VACUNOS HEREFORD
ISOÜ LANARES CRUZA

i LOTE YEGUARIZOS
Qlecomen'ImnoN cMqn hacienda «por mi ciase y estado

PROXIMAMENTE MAS DETALLES

Por más datos ocurrir a nuestro escritorio en San José, 
callo 18 do Julio número 586.

CON EMBíRCADiRO PARA GANADO
201 “'™ “ '■ E,|IC“» > ■ ■!"» Wtal... 1C I, thJaJ Jt s„

El Sábado 25 de Diciembre de 1920

... .. . .......vl, ,„ Fiesta postergada—II.i quedado trans
i realización tntnl da las obras. La sociedad ferida para el 5 de Enero próximo |n fie-tn 

 I Wv-tern acompaña la propueíLi con grao que organizara la Directiva del Club Sucial
-Al cerrara? la discusión! jUr,,Í^'1^ PIh,1«s> documentos, estudios y aefectua.se en la noche del 25 del corriente.

detalle» que permiten apreciar la magnitud Según l<* h'cimus saber aiitoriorniruto, trrfta><- 
de le obr» que realizaría en beneficio del ser- ’ n ■ . ■

Campo para arrendar
"írr1rp <'n "rriendo una frac, Mn de 

*«•. in la 3‘ Mccíón d<-l D.-pmt,., 
>■ jorable» ngimdas, bm-ucM ,,hng<■*

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

:xx»iomoKx —z==-~......------
La Caja Popular de San José

COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

, , „ .... V <1- « » 5 !>• ,k‘
,.OBAH>O oe » “ ----------------

aMM.rn.aM .-,mu>S’

1'ai.i.e 18 w: jfi.iu yw mro-aios bu miso ma»

c o|o ’ 1 iiirorom puraA-ro. l»r C ’

7 ofo » I semestres vencidos. Mhr_-_ •
, J i rior sobre Montevideo, Trinidad, Durazno. J---------- -------------------------------

Gl Apando? cobrando Bódiros «rifa».
d |>r»l>h‘<lu,lcs: 80 ,iao“ care° C’° “ odn.inietraciún do propiodados y 

A<l,do'la cobranza do alquílelos. yeuta do tltulo9 y ,i0 cobranza do los cupones,

oeulla Pl-Hea S(°. “°™“e T(tuIo, y Vaiore. en custodia.

*■ —ione“

...... . • .- -----............. .-,,s ,v'iiuiuni-- y n i 
lán Í-. ¿7-' “1,jl Abacio so exhibi- las personas piadosa, pnrn Isa misas -u
un . •T',!0<i"« do «El peligro do *e rozarán por <*l nlm.-i de dicha Ruada c

1 un secreto, por P.-rln White la Iglc-ia Parro;---' 22 . 31 ..
IriA..*11? i ' ‘ Pl/ixi'nn S,J anuncia Ir rcapari- eierobrn a In* 7 y 1/2 y el 1.» de Enero r. h 
p, . d0 ln “Pendida tonadillera Antonia 8 y 1/2- - ” 
Vosta.que nntuó haca pn0..8 din. cu el mismo 
teatro, junto con el cuadro dramático de ln 
«Lasa da Galicia..

En el Nacional—Pnra c«ta noche 
""mrainsl _ .

OPERACIONES
Hio V de Aiiioi-llzai-lí.n á largos 

'’ré^“”,Opng“ o’roi"en cu-tras' mensuales, trimestrales, o sernos. 

OepóHlíOB* Adrai“,‘‘^oíropPanuubn ''

■>'-i que 'ná^l^nu^rríinÚI0 Bn,,,on i,,r°r- 

Inua ll-g.ir,,,) ' 11,1 l"nM de libran do
I"-* puertos extrnnicro’ ” >R0"1nn" Pn*"da. dn ¡ 
-DiHones y , n R ’ C"nlo< ,ro"

\v^ , "uai11 Uo Bunnna Aii«w
’> á-hiopti.ii. o-> ,

7*7'w

‘"'a»' ''a,
■ 1 ’ 1ce*}01,nS carnero? en pie, Pavor q„e agradcccrd;.

carnero y haciendas cu general. í

En el Colegio «San JosE»—Anta una 
concurrencia numerosísima realizóle el mar-  r...., ., V¡11.
léanlas-I do la tardo el corlimon y dis.tri- go d-la* numerosa* niñ-i* aiumna* del acra- 
bueión du premios n los alumno* del Colegio «litado e*tablecitnicato. Nos Forís .sumamon 
«San José». El programa que publieninoa en to extenso resoñ ir un > p.>r uno los números 
números nntorioroa so cumplió cu todas sus interpretados, baain decir que todo* elfos 
partes, co-eohando los intérpretes de minió- consigiiioroc correcto de»einp;-ño conquistan 
logo-, poesía* y comedias, caluroso* aplan- do nutridla* aplausos. Al concuir la dislribu 
sos. El joven Carlos Fronca Bula leyó un ción do diplomas, el s-ñor José Pol Santnn- 
conceptuoao discurso, dedicando la fiesta al dren hizo en brotes y oportunas frases <-¡ 

joy. nuu *■>» uuiuv^t..—i --  nuevo Cura Párrueo, presbítero don Enri cumplido elogio de la *■-. aerada instrucuióo 
función financiera requiere quu los demócra- que Borzouc. Be destacaron porta afiliación que reciben las ednenodas cu el Colegio del 
tas tanteen ln Cámaracemo en el Senado, y gr»ui número do voces, los Coros d-l Hí-n Huerto, felicitando a las Hermanas y a las 
voten en favor do la prohibición v en ln no Nacional, <L» nave del on-meñ-..,do diseipiilus por ln brillant.-l ibar reilizada-u 
eventualidad do que prcside-ite Wiláon veta-! M.uidelsbhon y «Le postillón., de C. Augé. ol curso escolar que terminó. Las palabras dM 
ra la resolución, ao entiendo que los dos ter- Clausuró el neto el padre B irzoiie. pronuu- sefior Pol S intandrcu fueron coromidn* por 
CÍO8 do votos necesarios para hacer prevale- ciando una interesante y oportuun imptoví una ruidosa ovación. Luego la concurrencia 
cor la t-aneión del Congreso se obtendrían anción, quu fuá recibida con especial agrado pasó ni salón do exposición do trabajos, dmi- 
c ., . : «i-, parte «la la solcctn concurrencia. Entro de pudo admirarse una mu-titud do labore*
con según H ' mí, niio a l-i ha* familias que asistieron ni certamen re- primnrosiimeiitc trabajados. Llamó¡iisbiiDen

Rl «-tarso..»., rota.J"* «“ 4»fc“ ■ Xd.... » L d. Ui„b..« d« Lw,.,d«, L1,,d„ «ll„, ddk,. 
I.„« pero r««r» d» ” "X' pi,„ d, FobrM«, do i», «Smw» d» l-«r.r., d-o. , ta» pr.-do.ota/.. rodo-,
tiw nl algodXbohsjudíuaynlgniiadoonpio. González du Cnrb ijal, Vie nto González, Tifltnse do un conjunto de labores digno del

, . M- . BEt”ISDA PAirrK
2 o «F]?."-R pOr ln Or<l'icvtfi 

Od'5"-.'5.-.

, . , te'“'S«a PART>.
u p,.r 0 G
3.- pi'<-ri»7?j2i;;7,','2;?!’1M"i',f.....■

4pfe7^ch"b"f - »»■». i», i. a“

--- ---- p——.. ....

Oiósvafo Clara 1 VeíáZ£»’
.......-i

paraíso 1 « f¡l„ 0.20, grodado J 15.’5’

5 ^a,
.'ItafiMMiaMíiiiltaiiiiiÉ

L°s "fno.p,O3. , 3-’., «c,„.i¡d„d1 .Lo,
ñor Juiiu %■■■■«r de ganado en Tablada so- drama en 30 partes por ol actor Charle

1 Chorre.nroirramn Rnnn- .H..r.*<u. - a. ‘ ■••«'■geuuy ue vroin, Diría ae rro
Monto Li tv • trndo por la corriente. 15 v 1 r ^.Ái V''’ ?5"’’ Q,,nrt'n'1. Rodríguez Bminvita, Cabrera
Montov1deo,».c>embre2Dd0lJ2() da «El blanco t Xo Fl ú ^vit. Dula Hantv, Giau.picS&ss

.......

ni» colocada dtrecumonl o pura los FrÍKorlficoB
1 fkflr^'Or''-<1Uln st! C0,nP°nin ’olnmonre dá 

c-> •“ "" rouia.d
Frigorífico Swift . . .irn

Idm. Uruguayo . . . *.
Frigorífico Artigas .... 4-11 .
Abasto ... . . . . ’ 4“(-;
Interior.................... ..... fiñ *
Bertoni linos  •>
Retiradas con paso  10 »

Total 1.503
Del Abasto. —Novillo* dn »* 0.110 a á 0.125.

>—i—< >—>-{ >—O- S r*-<K>zS-C-K t-enOeOWIMOClnBMKQ

Por informes dirijirso al ostablecimíonto 0 u tlenéndez 2 
Chira OOiio.s., callo Sarandí número 518. San José.

dco.de
aefectua.se


toa Fftincirio©

.a WIm mis w*8 i¡ií! jarata &

JUDICIALES

GRAN

Dr. Ernesto Ricci
Ha trasladado bu consultorio n In calle 25

Antonio Manzione

I ¿ (í .. , ■ , f ' . , , í|l...0 (1
j a j Mueblería y Carpintería | g 
í g o jf Con FÁBRICA A VAPOR Í « | 
iil! =— rl 

||a|José CastellijF 
\ ¡i CALLE PLATA ESO. 18 LE JULIO 8

S h |:

So alquila o se vende
RUFINO E. ANGUEIRA

Calle Sarandi número tíl7.

tune .tal,doctor don Nirasio del CastiÜo, se lince

TRABAJOS (ilRANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Callo Golónuúmcro 517.

Señoritas García Melian

Arenal Grande 51.

L. Larriera Martínez

Mote! niauri
[BDjemloiio Musical ile Moflieviilío

HUGO WAST

-- ----- -- ■ u,. ■ a |H taH
rei,,“da; lo cual un desagradó del t<.d<

agricultura.

•fe. Si±dí;..:.rt r.»

Pongo en conocimiento del público on genero 
que. desdo esta facha, regirán nuevos precio»

Taller do modisto y corsetera diplomada por le 
Academia Balleatnno.

Calle Colón eseaina Larraflavn.

La ra«n se encarga do todo trabajo con 
cerniente al ramo dn confección de Roía 
tirare, cu formas y retomáis ceñir ó riiuu

Recurrir para mayores informes, ni Director dol Colegio, calle 26 o 
Mayo, al contado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

de l.cón <lc Itlsso. a lin de que to los aque­
llos 'jue .■•■• con'iderco coa derechos para ínter 
venir en elle, so presenten nato esta Juzgado 
con loa justificativo correspondiente», a dedu­
cir SU" acciones dentro de! término defreinfe 
dios, bajo si'ercibiuiieuto do lo quo hubiere lugar. 
—San José, Diciembre 3 de IfW.—Etltlmiru G. 
Guerrero, esc. act. X1I-4

Dr. Adolfo Cordcr
Colla Treinta y Tres número 629.

•filan licheniquc
Rematador y Comisionista

Calle Colón número 802. San José

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

EititlmPtifusn fe KráEiYúií.ñ mis
Sr*0 PÍanO r.K>lfeo’ Cla5es elementales

Consultorio: Sarundí .»««. S 
Teléfono La Uruguaya

con tono patético, la historia del hombro de 
loa li.boa, para declarar que habiendo fallecí 
<lo «I concesionario, la comisión retiraba el 
despacho.

Don Octaviano Pifia escuchó con interne» 
emoción id dolni<>ao relato, y emuo ern ami 
gode la «figura familiar» qu<- hibfn decapa 
neldo, en un raptu du fervor, pidió la pala

Nunca la pedía, y por ero todos to volvie­
ron a él. Pero Marco Aurelio Avellaoed», 
que estaba en la banca t)‘d lado, y quo eolia 
prutejeilo, le tiró de la tuangat

- ¿Qué r aid por decit, don Octavlnno? — 
'o interrogó en voz baja.

—Voy a hacer moción para que la cáma­
ra n- ponga de picea homenaje al mueilo.,. 
¿no I» perece? respondió encantado Pifia
- ¡( tíllese, hombre! ¡no ecn zonzo!
- Ti-im la pahib'a el diputado Pifia — 

dijo el presidenta qu- en ese inmuento era 
•■I di-!>t Sagiiv r, a cuyo lailo «I mi-iu-i f’nii .

Salvador Estrnde
ABOGADO

Au^iiMo E. 0Dhitos
DEFENSOR JUDICIAL

Colegio “San José” 
DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

AVISO JUDICIAL
Por <11; o-iri del seCor Juez Letrado Depar 

tamentol, doctor ¿on Niea-io del Castillo, si 
hare t.v-er al público la apenara de la sucesión

Francisco Perroni Díaz
Rematador. •• Comisiones en general. Oiudao 

de Astorga 307

**í<‘ encarga <Ie liiNlrar pianoN. inneblcN. en- 
rar pisimcn colore.*, etc —Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745-- San .losó do Alayo

En ente acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
tos artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Gran surtido de. sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Fisr.hcl.— La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Itmi ni tilín canoa liititt fe un tole n 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y nn furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una Ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Tiene aciiinlrnonto fif<> hects do campo par», 
un-ndar divididas eu varias tracciones y en dis 
tinto, potreros.

Tongo también pnrn colocar en hipotecas o en 
-ales, una regular mima do dinero.

reciclo vulgar cemo un mozo de hotel.
Iloti Octavian» tuvo que explicar, volvióle 

dosu a uuo y otro Jado.
— ¡No, ¡ya no la quiero!
í.’e pasó entonce* ti la orden del día, y era 

pezón hablar el miembro informante de una 
comisión, sobre un asunto en que nadie

Clases |)itD'l¡calares
Olaaes de estudios generales y de preparado» 

.ara rendir examen de maestra, doy a domlciUi 
en mi casa Gallo San Josó N.» 681

Cuando todo el comercio aumenta los precios de* 
sus mercaderías la Mueblería Anguelra los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mónitas de luz y ropero per 3 9 pcNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por íMí pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

AVISO JUDICIAL
Por »1 »] ■--■ . l.'n del enfter Ju«z letrado Depar-

Jucn Pedro ü(tirbldc>

Guillermo J. Bozzc
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.-

USO F.U'lt. ACC10X UÁl'IM.-ll.lTA BiSTAXTAXEAJIESTE.- SIX ffilOIXA

Hi no lo conoce. iufórinMO lio nlgún vecino o amigo quo lo haya usado y íl lo di- 
rA lo «iuc yule. Sil ó conoce n nadie quo lo emplee, compre un trn-co, on»ayo con 
una dó'ia y, si no queda «nti.lecho con loa resultados, devuélvalo quo so lo dovolvcrA 
u importo. (Todos los comerciantes quo venden «l''nlnilnM», CHtAn nutonzndos n 
rocoilor honestamente en esta forma).

Hcrmlralri'Us bay maeho«.-»Fuhiilnit. uro »nlnmen»e.-K.x|in U Marea Reel'tm-In •rnlnil- .   I..  .’ ..I i.a.i-o contrni-A ¡a»,. un el <:Kfre. »‘l Sello <h- <ln nuil la »’on l»«e,tra lir-

Psrti'üraal público quo so encarga de la cons 
‘noción <lo obras >lo nlbnflilerln, lo mismo en 1»

— - yb Cf no ,*',scan,n" ""Icstlonarlo con este aniin
p\| 1 do. para QUI5 SE CLAVE, emo manifes­
tarle leal y honradamente, que pnrn exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, larde o temprano nuestro

llormignicida sin Riuil FULMINA Ilormiguitida sin Rival

“Españolas”
Oran aullido de .ínulas cspnOolns. Forma’bnul. 

cuadradas, cniupauillaa, ochnvndns, globo, cúpu­
la, chalet, chinescas, etc. Con rebaja do precios.

Andrés E. ILnrrosa
COLCHONERO Y TAHZADOR

Calle Rincón N.# 285, casi esquina Ya 
•uarón.

. - --•■»..... viuuuuo UBUÜDCla»
Imii. que hbbíii allí una ordenanza pora al 
r/iíl'/nr nimu r> i.

* »H“f" -‘"rr''!-. I aaio ,1 ductor J»|,o Uuudl,, tuaucíiiblo

ARNIESTO & ORGA

MANUEL PITA
Callo Colón N.°430 

PROCURADOR Y REMATADOR

EMPLAZAMIENTO
Por diiposici.n dol rector Juez Letrado De 

partxmeutnl, doctor don Nieuio del Castillo, se 
¡late »al-er al público la apertura de la sucesión

Agento genornl dol Banco de Seguros y Ag» 
t- oiicinl do Marcns y Sosales.

Arenal Groado 77G flan Joaú

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

fin quedado instalada en esta ciudad, una su 
cnrsal dol Conservatorio Musical del Urugua- 
que dirijo el profesor Vicente Pablo—In cuol luí» 
ciona l.njo le dirección de la seOorlla María E¿l»- 
Muscio Laca va.

Se dictan cursos de Piano y Solleo.
Preparase alumnos pare rendir examen on la 

Capital.
SAN JOSÉ DE MAYO

En la rallo Colón esquina Cuareim, compuesta 
lo siete piezas, znguAn, cocina, y demúa depen­

dencia-, corredor, gran palio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta i portón para vehículos. Tro­

pero u-.átrKAi.d-, ligeramente la sanciói’ 
oci para qat- no í- creyera que iban 
u >- i raga, <- impr.nin.do al cooeerionario la 
cb.i?a-tón de recalar una pareja de lobos 
cat.-. lí . c. »»rdio zoológi«),

l'.r-ado el despacho lo enviaron a toda

Ciudad turbulenta 
Ciudad alegre

i- Cuando ee abría una puerta do la rotonda 
llegaban ul recinto retazos du converaaci»'

i nes y do ri-n- do loz ■lip.itnd.H que h .bí. 
disparado de aquel diecurao, v so eiu„b <

i allí tomando mato y contando cuontos.
Do cuando en cuando alguno asomaba ja 

» aboza pata vor ai el infurmanto había acu 
bndo. Pero seguía lloviznando sin prisa bu 
oratoria brumosa. Do pronto chisporioteó

• en hibíoa un períouo rotundo y hueco, i 
, se difundió entro luscircuiisiantct un-i grata
i expectativa or»-i ji.cJ.» q >» aljf tHr.al0 ,r(a

l'i-ro después do un,, |eVo pan»,, y <]. , 
tragos de to fiío, el oroilor declaró que o»> 
traríii en In segunda parto do en exposición.

1 rea o cuatro diputados mú-< huyeron dos- 
pavoridoH. Los que quedaban orientaron 
clin butnena en otra dirección y eo pusieron a 
conversar entro sí. Algunos fumaban, cacan 
dallzaudo ul proxidentu. Arribi, en las tres 
filne do galerín que formaban la barra, la 
i'onctirrei c¡n si» ibac'areuudo, aburrida. Sólo 
qin dobau loa desociipadox, que eo pasaban la 
larde con u-codos clavado- -obre el balcón, 
miran.lo loa crifneoa duoguarnecidiM y relu 
Dientes do algunos padies da la patria.

Contra la tribuna da la presidencia, npa i 
rutona y eolctnue, cataban tres o cuatro no i 
gros do librea. No eo distinguía sino el azul i 
del uniforme, porque la cara se petdíi sobre |

Mana M. Rlvello Guido
le Bordado y Pintura Elio on su domicilio cali» 
rreiutu y Tros esquina Yeguarón. Precios mó 
líeos. San.IosA dn Mavo.

-— eivinprc a la t
■Jairo, seguro de hallarlo atento, con una 

i suave sonrisa que ahondaba los rasgos de su 
5 rostro carnoso y pálido. Fruncía el cefio en 

los pn-njes mtfa pedregosos,en i-onnl de ma­
yor atención, y no dejaba nunca do consul­
tar después en antesalas n| orador, sobro el 
iicance de tal o cual concepto.

Cuando terminó aquel discurso, do uua 
banca d- la derecha alguien pidió la palabra. 
La voz clarísima y penetrante produjo en 
todo un ligero aacudimieuto, mezcla de cu- 
riosidad, de interés, do temor. En uu instan 
te se repoblaron los sillones desiertos, y 80 
orientaron hacia el quo iba a hablar. ?

-[Rodolfito Moreno con |u palabra!- 
••xclamrt atorrado don Ootaviauo Pian „ . 
.ag«a.i
(que irá a decir osto mnzo!

El leader conservador, con dos o tres fra.

mo de la felicidad mandó llamar, con ordo-' 
nanzú, al postulante du loa lobos marino-, 
para darle la buena noticia.

El negro volvió al poco rato, con la cara 
larga.

— ¡No puedo venir aefior, diputado!
—¿Por que?
— ¡Se ha mur-rlo!
—¿Cómo? ¿Dónde?

fi~i-E" do eFPcro> «flor diputado 
El diputado Bunga lo está examinando x 
y dice que se ha muerto de hambre.
j ~ /ibéop'-rtunidadíjUu despai ho perdí

El doctor Gutiérrez, cogió su galera, si> 
bastón y eus guantes, x.e miró los botines, i 
so encaminó ul recluto. Ya era tarde par..

lUprcsentaato exclusivo do] Lombricidn -Ora 
en Corrientco y Entro Hios, República Argouti 
na, y en los.ilcpartnmcnio.s do Sorinno, Colouin 
llores y San José.

Su ng“uto y único depositario en ésta, senoi 
Pedro Alonso Villar. Solicítese instrucciones j 
prospectos.—San Josú dn Mavo.

Se avis» a los abogados, es­
críbanos y procuradores, que se ha 
ce toda clase de copias manuscritas 
cou buena ortografía y caligrafía 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

SE PRECISA oK»iu»ud»,« 
------------- —----------------- cial mueblero

Mueblería Ánjpielra

gencia „oc ll0)/a en dMpacijir )a C00Wbi6n 
de ¡es lob-.x n aria « Durante un breve mo. 
meato cambiar u id- a- acercas de <->, ani-

Eucontrarán los padres de ímuilia en este establecimiento todas 
las garantías quo puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa na divide en

Ebhbií eirá j EBseáaDza tonal -
SE ENSEÑA FRANCES EN TODOS LOS CURSOS

Taller de Carpintería

AWG-BS. TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en cello Sarandl 280.—Tolélono La UrumMca 
Atwnde pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Mllillit (0 Hpilllilli'

Calle ^ai-andí 2SS.—Man Joño

j Se hace toda clase <le traba|n concerniente al ramo 
,3 c«n perfección y esmero
-j hacen y refaccionan cocina.** econónilcaN, enipleán-
•J <I«Ne matcrhileN de primera calidad
d SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
'.■j L»a casa entá atendida por bu propietario quien cuenta con largo» 

alies de oficio

r1’1 ■»p»'<- 
cuartea int- rajedioa para ir al bnff.-t a to-.u.r1 el acto unt Imnrn^ en>' ÍIilvan<S e« 
una copa do Op,.rto cnlI bizcoehitos. P.,r panuda UntS á tod°U l°rm0ü¡03a y c““- 
’oporíf.roy vnoíoque fuar. su discurso el reflexión vu 0 " tod°B loB «píniw n la 

b“"“'b»».«airwi..”°°°°¡X» Erplí’ñ”"' 
. con >.n. do todos, el saorificio do |QJ Patr>"t>sa>o

Aquel discurso quedó en la momoria 
los hombrea por BU aucl¡ic¡a metaf(5ri(>n 

d ongamos, honorables colegas -decía— 
nn freuo a nuestra inercia Pem 
no» d>1ori,„t„¡ón‘ ,„0¡a , J 
S.M «oml ™ la „„ ™
Lruiims ilubemoa «ota,. jSada ñ0 „oí¡ «„. 
En ceta materia es urgeute aguardar lo 
pimientos. üesgracUS 7n , °r ’pT

En eso momento bu ordenanza le alo, x 
« tañera on quo el doctor VieX 1'°a,,,<S 

taba a a reunión do los dirigoXl ‘T’ 
uo cquidistanto. 6““iue aei pnrtt-

Lo inusitado do ta ,tanl0,ó l0.1 “ó, d’

»oh quo provocara s... 1„ .allBron lo» «plao- 
'■» ecuanimidad do JUIL b¿"C,‘9

-IU-. También (SI había reÁh“d 6 h"Bta 60 

Soórum, j. .o oXm¡ItlUj¡L"iU * clt,n“™ -ín

para mtcrrriiir < n ella. x>> presenten nulo este 
Jorpi'lo van !o« justificativos correspondiente,, 
n deducá eiu nocionra deutro dol término de 
treint t ¡tles, bajo npereibirniento de lo que hu 
hiere lugar. >an José. Noviembre ’J d« IftM.—

La Sorpresa
CASA DE BODAS

--------  Dk----------

M. Loustaunau j Compañía

rtebo i.-.UrnneioLí.’; y Becú, ;,l ivta-r i ■'Jojl ’t" ,fíKu,eB tamiÜMts a L.,..„.„ . cu.uu cu e. a
LtaHJC'f-" '" "-';Í6f,'k' Li-:'d‘'f-¡f T<i no la i.S., ia í** 1,t,blnd°' ul orado' Be ......... ..
t” . idJiTXTdnn ,'‘!rrB_d,ri.'-!3 ‘'■^‘-‘'“euwphdamcote. Durante un par de hora,

GuriBrre7f'e./a''‘T1'J’~l'u‘‘<5 d d'-ctar ¡ wla de “pera di ta V e,‘ |desgranó sus frasee, desde las ó timas fil.
uuuerrw ítoUudvíO las tnaocp; y eo c ftafirió b/wable cámara ... del hemiciclo, forzando la voz. sóbrala r.

/ Ikirnó MtoDtti cirCTwUwWaBMte y muta aburrí^.

se --— • de -

g m RAGOJ^BLASMCO 8

gJfllen'aenieneral-Wj ¡e ffllajíMmol
Ó TODO A PRECIOS MODICOS 0

Calles Colón y Nan José. X

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO 

lia trasla lado su consultorio a la cali

Correge, Mazzone y Varela
NiaecBorcB <1r CANAniF.GO V CORRECE

CARPINTERÍA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cillt Azimhlea tipiot Arligii frente i Las Palnsí'—PLAZA PRDiCiPlL

ó a comunicar per t-léfono cr.n 'pj 1 q dÍ4 t!,,ri,)lí" cn *••> diario de acsíonre. 
ocioaalístas de n-,ta. i,-,ra i.regijntar'e» -i Ll di ,"ula <iIpM «'"«línea... en

cutl3“*-’-A Dragor,o le eotendióbiro-debía r1terru^>l'-’i ',U° <i“5<iatan «atisfechoa con 
» e-tar c ,, U!.o de ÍUa &Uq!lw de“.L nr\r 17 P.‘ ? r'ild'Jf »,aM l’?dir al Pf0<¡- 
vtLdo de d-la voz. 'P dente uol¡cías xobro el qiiórum, o pregón
Zrbz’loa, le a-. -tó algunos nuMoa v P 1 af5cu^',|,,B diputados había en la casa. El 
finó a> t' mo £f.,.lf!,h. ,E" í PWuraba ser tmcendental.

¡ HERRERÍA DE OBRA
¡ de AJXGÚBÍI-, MARJBNTI> A

Calle 33 cofre Yagaarón y Santa Lacla

Calla Asamblea antro Artieas o Itnzaingó.


